

## 全面推进淮南公安工作提档升级

## 筑牢思想根基 立足职责使命

今年下半年,淮南市公安局严格按照省公安厅党委的一系列部署要求,紧紧围绕“五个严防”“两个确保”“三个不发生”总体目标,全警动员、全力以赴,不断提升攻坚克难能力和核心战斗力,以实际行动彰显忠诚,以不渝矢志捍卫荣誉,有力维护全市社会大局持续稳定。 ■ 王东田

## 坚定信念 忠诚履职

## 筑牢战时思想政治工作“生命线”

淮南市公安局坚持把战时思想政治工作作为“生命线”来抓,通过开展形式多样的特色主题活动,在潜移默化中筑牢民警的理想信念,夯实十九大安保的思想政治基础。

通过组织党员民警深入学习习近平总书记“十六字”总要求和系列重要讲话精神、开展特色党建活动和“两学一做”学习教育等形式,广泛宣传发动,层层动员部署,切实把民警思想统一到市局党委的部署上来,积极投入十九大安保工作中。以“迎接十九大、忠诚保平安”主题活动为契机,举行国庆升旗仪式,誓师表决心,强调民警关键时期的过硬思想、过硬纪律和过硬担当,凝聚精神、鼓足干劲,大力培育忠于党、忠于祖国、忠于人民、忠于法律的爱国情怀,激发强烈职业使命感和国家荣誉感。同时,加强党支部建设,严格落实党内政治生活,认真开展谈心谈话,查找队伍管理和自身建设薄弱环节,并且通过展评活动、“三会一课”、党员日常管理等制度落实,解决实战单位党员民警日常交流不经常的现状,切实增强党组织的凝聚力和向心力。

## 打防结合 齐力保稳

## 持续开展打击违法犯罪攻坚

下半年以来,淮南市公安局坚持警力下沉,实施显性武装化用警、多节点网格化布警、武警特警联勤及武装带犬巡逻等举措,进一步强化街面巡防,震慑违法犯罪。

深入推进“亮剑一号”行动,精心组织开展“三打击一整治”行动,持续保持对违法犯罪的高压严打态势。针对命案、严重暴力犯罪、重大恶性和社会广泛关注案件,快侦快破、消除影响;坚持重点目标和要害部位重点把守,特警武警联合巡逻活动,确保执勤力量“重点部位1分钟、中心城区3分钟、其它城区5分钟”快速响应;坚持主城区巡防力量集中投入,所队长负责同志驻点警务站开展治安巡防,保持对违法犯罪分子强大震慑作用;同时,针对110警情和侵财犯罪动向,部署集中打击“盗抢骗”犯罪,分8个批次、对148起系列、团伙、跨区域侵财案件实施挂牌攻坚,对6个重点区域实施挂牌整治。截至9月底,全市刑事发案同比下降24.2%,八类案件破案数同比上升12.5%,全市现发命案16起全破,破获命案积案14起,其中时间跨度最长一起达29年之久;成功破获备受社会关注的“民族资产解冻”特大系列诈骗案,抓获公安部A级通缉令逃犯一名;经侦猎狐行动中,连续抓获5名境外逃犯,战果位居全省第一。近日,市局多警种合成作战,破获特大毒品案件,抓

获犯罪嫌疑人21人,缴获冰毒2公斤,捣毁福建龙岩制毒窝点,斩断了一条福建至淮南的制贩毒通道。

## 严格管理 杜绝事故

## 深入开展维护公共安全行动

以消隐患、防事故为目标,围绕危爆物品管控各环节,加大安检力度,尤其是针对烟花爆竹等易燃易爆物品开展市场清查整顿和非法储存摸排,严查涉爆安全隐患和各类违法违规行。同时,对重点单位、大型企业事业单位内部安全管理工作进行督导检查,强化人防、物防、技防措施,确保安全无事故。持续推进治爆缉枪,散装汽油销售、易制爆危险化学品管理和寄递物流安全管理等专项整治。百日攻坚以来,淮南市检查涉危涉爆从严单位181家、发现整改危爆物品安全隐患92处,取缔无证经营加油站点3家。

以保安全、促畅通为中心,紧盯“两客一危一货”、校车等重点车辆和重点驾驶人,严查严处“三超一疲劳”、酒驾、毒驾等严重交通违法行为,严把车辆出市入市关,设置查缉点35处,启动交警执法站9处,查获安全隐患运输企业38家、治理隐患车辆302辆。

以防大火、灭火灾为重点,加快推进火灾隐患整改,紧盯人员密集场所、劳动密集型企业、家庭式商铺(作坊)、高层建筑等重点不放松。积极防范“小火亡人”事故,运用“现代科技”+“传统方法”,坚决防止小火酿成重大事故。截至目前,提请市政府挂牌督办33处重大火灾隐患,发现查处火灾隐患和消防违法行为365处。

## 从优待警 从严治警

## 保持全警最佳状态和旺盛战斗力

淮南市公安局积极落实爱警暖警十二项措施,开展走访慰问活动,对家庭比较困难的一线民警,各级领导干部带头走访慰问,力所能及地帮助民警解决困难和问题,充分体现组织上的关爱。畅通就医绿色通道,为民警提供及时、有效的医疗服务。建立战时表彰奖励、典型选树和子女看护工作,开展心理健康服务和心理疏导,积极引导民警应对考验、战胜困难。加强装备保障、科学用警和民警生活保障,确保全市公安民警以高昂斗志决战决胜党的十九大安保工作。

同时,市局按照从严从实从细的要求和“万无一失”的标准强化跟踪问效,加大奖惩问责力度,深入查找工作漏洞、隐患和短板,督促问题隐患不等不拖、立行立改。对因工作责任不落实、失职渎职发生重大案事件、事故的,将严肃追责,依法依规处理。对工作中表现突出、作出重要贡献的集体和个人,按战时表彰奖励程序随时予以通报表彰、记功嘉奖。9月以来,督察部门每周派出3个督察组,对全市12个县分局及交警支队所属的65个基层所队开展日常督察和专项督察,通过网上督察系统,对全市公安机关及民警执法执勤、服务群众、内部管理等进行网上督察。截至目前,共巡查视频点27898余个(次),语音通话160余次,发现问题16处。

守土有责、守土尽责。淮南公安机关全体民警以战时的精神状态、战时的工作标准、战时的纪律作风,扎实推进各项安保措施落实,坚决打赢这场攻坚战,为党的十九大安保工作交上淮南公安的“合格答卷”。

爱警暖警出实招  
子女托管传真情

——淮南市公安局开展民警子女托管活动



为落实省公安厅爱警暖警十二项措施,打好十九大安保决战攻坚战,切实为民警排忧解难,解决参战民警后顾之忧,10月21日,淮南市公安局开展民警子女托管日活动。

为确保活动有序开展,市局组织女警志愿者承担看护任务,带领孩子参加娱乐活动,全程做好孩子们的安全服务。期间,孩子们“游览”了办公区域外花园、110指挥中心、出入境大厅;开放了民警阅览室、综合训练馆、多功能大厅给孩子们写作业、看书、看动画片和午休;还特别安排了特警队员展示训练科目和体验警营生活等项目。另外,民警餐厅为孩子们专门提供就餐通道,准备了丰富的亲子餐,为孩子们营造了一个温馨和谐的公安大家庭氛围。

托管活动的举行,得到广大民警良好反映,纷纷表示要以更加饱满的热情投入到各项工作中去,以优异成绩来感谢市局党委的关心照顾。

夏秀峰/文 鲁常军/摄

戏称被关后备箱  
谎报警情受处罚

“我被关在车后备箱,对方还要杀我!现在车开到顾桥镇附近。”10月18日18时44分,接到这样警情,指挥中心立即启动应急预案,要求迅速查实。接警后,凤台县公安局顾桥派出所迅速赶往事发地308省道设卡盘查。18时49分,民警反馈:已找到报警人栾某,警情解除。原来,栾某喝完酒后要开车,朋友为防他酒驾,强行将其塞进车后座,这才有了开头的酒后报假警。一场乌龙,看似好笑,但栾某对自己谎报警情要付出代价。

纪忠鑫

每日发布“小黄片”  
微信群主牢里蹲

2017年8月初,淮舜分局龙舜派出所接一男子报案,称某微信群有人发布大量淫秽视频链接。民警初查发现,该微信群主每日在群内发布多条淫秽视频链接,且群成员数量庞大,影响恶劣。立案侦查,在淮南市局网安和分局治安部门支持下展开取证。经查,微信群主相关信息渐渐浮出水面。10月18日,办案民警根据线索在滁州市定远县将该微信群主韩某抓获。经审讯,韩某对传播淫秽物品的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人韩某(男,30岁,淮北人)已被刑事拘留。

王静

派出所加强宣传  
青少年远离毒品

为增强青少年防毒意识,加强辖区校园师生禁毒观念,10月20日,毛集公安分局焦岗派出所组织民警进校园开展禁毒宣传活动。活动中,民警向在校师生介绍了毒品的分类特征、生理心理危害和社会危害,了解毒品易染渠道,让广大师生时刻保持警惕,远离、拒绝毒品诱惑。活动增强了大家“珍爱生命,拒绝毒品,远离毒品”自觉意识,引导大家积极争当禁毒“宣传员”,推动全民禁毒斗争的深入开展。

张文健



## 武装盘查保平安

为有效打击和震慑各类违法犯罪活动,消除一切安全隐患,连日来,凤台县公安局交警大队提升夜间防控能力,组织开展武装盘查,强力维护社会治安稳定。

■ 岳敬平